

ОТЗЫВ
научного руководителя на диссертационную работу
Устюжаниной Дарьи Александровны на тему
«Интернет как сфера социального творчества:
социально-философский анализ»,
представленную в диссертационном совете 24.2.404.07
на соискание ученой степени кандидата философских наук
по специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия (философские
науки)

Устюжанина Дарья Александровна закончила Красноярский государственный университет по специальности «Журналистика», во время подготовки диссертационной работы была прикреплена соискателем во ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет», а также работала на кафедре журналистики и литературоведения в должности старшего преподавателя. Дополнительно прошла ряд программ повышения квалификации в области преподавания философии и других гуманитарных наук. Кандидатские экзамены сданы на «хорошо» и «отлично».

В период подготовки диссертационного исследования Д. А. Устюжанина опубликовала 11 работ, в том числе 3 статьи в журналах, включенных в Перечень российских рецензируемых научных изданий, 1 статью в издании, индексируемом в международных базах данных, 2 статьи в прочих научных журналах, 5 публикаций — в сборниках материалов всероссийских (в том числе с международным участием) научных конференций.

Личностные качества Д. А. Устюжаниной характеризуют ее как вдумчивого исследователя, глубокого погруженного в тему современных медиакоммуникаций и медиатехнологий. Это во многом определяет самостоятельный подход к поиску и обработке теоретического и эмпирического материала, вошедшего в текст диссертационной работы.

В диссертационном исследовании Д. А. Устюжанина рассматривает феномен социального творчества в условиях развития информационно-коммуникационных технологий, решает задачу дифференциации и классификации социально-творческих практик в виртуальном пространстве. Выбранная тема является актуальной и

отражает процессы, происходящие в сфере онлайн-коммуникаций. В современных условиях, когда интернет-технологии проникают практически во все сферы жизни, изучение социально-творческих практик пользователей сети является своевременным и оправданным. При этом изучения требует не только креативная деятельность онлайн-аудитории, но и ее конструктивные и деструктивные последствия как на уровне индивида, так и на уровне общества. В работе Д. А. Устюжаниной дан обстоятельный и критический анализ вариаций социального творчества пользователей сети, именно поэтому результаты диссертационного исследования, являются новаторскими и заслуживают обсуждения.

Работа Д. А. Устюжаниной обладает четкой и логичной структурой, содержит большое количество эмпирического материала, взвешенные и обоснованные выводы. Полученные результаты имеют значение для современного социально-философского знания в области теории и методологии творчества, виртуалистики, медиакоммуникации.

Диссертационное исследование «Интернет как сфера социального творчества: социально-философский анализ» соответствует требованиям Положения о присуждении научных степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а диссертант Устюжанина Дарья Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия (философские науки).

Доктор философских наук, профессор,
профессор кафедры журналистики и литературоведения
Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
«Сибирский федеральный университет»

Ольга Федоровна Нескрябина

Адрес: 660041, Красноярский край
г. Красноярск, пр. Свободный, 79
Телефон: 8 (391) 206-26-88
e-mail: nescr@mail.ru

